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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Srs. Deputados, declaro

aberta a 30ª reunião da 4ª Sessão Legislativa do Conselho de Ética e Decoro

Parlamentar da Câmara dos Deputados.

Encontra-se sobre as bancadas cópia da ata da 29ª reunião.

Tem a palavra o Deputado Anselmo.

O SR. DEPUTADO ANSELMO - Sr. Presidente, peço dispensa da leitura da

ata.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Os que forem favoráveis à

dispensa da leitura da ata permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada a dispensa.

Os que forem favoráveis à ata permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada.

Correspondências recebidas.

Ofício nº 109, de 2006, do Deputado Humberto Michiles, comunicando seu

desligamento da suplência do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar e

conseqüente devolução dos processos em que o nobre Deputado era Relator.

A Secretaria-Geral da Mesa comunicou a renúncia dos Deputados Moroni

Torgan e Betinho Rosado.

Solicito aos Srs. Líderes a imediata substituição dos renunciantes. Sugiro

também aos Líderes que substituam os Deputados que não queiram ser Relatores

de matéria.

Comunico aos Srs. Deputados membros do Conselho que o Deputado Cabo

Júlio não protocolou no prazo regimental de 5 sessões, encerrado no último dia 5 de

outubro, a sua defesa. Nesse sentido, com fundamento no art. 9º do Regulamento

do Conselho, nomeio como defensor dativo o Deputado Carlos Sampaio, do PSDB

de São Paulo, para, no prazo de 5 sessões, oferecer a defesa do Deputado Cabo

Júlio.

Ordem do Dia.

Esta reunião foi convocada para a apreciação da seguinte pauta.

Item 1.

Requerimento nº 195, deste Presidente, que solicita a prorrogação dos prazos

para conclusão dos Processos nºs 21 a 89, de 2006, Representações nºs 63 a 133,
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de 2006, tendo em vista o processo eleitoral, que comprometeu o pleno

funcionamento deste Colegiado.

Solicito a prorrogação dos prazos, visando garantir a apuração completa das

responsabilidades de todos os envolvidos.

Aqueles que forem favoráveis a esse requerimento permaneçam como se

encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Informo aos Srs. Deputados que estou encaminhando ao Diretor da Polícia

Federal solicitação de cópia dos últimos depoimentos prestados pelo Sr. Luiz

Antônio Vedoin.

Requerimentos dos Deputados Nelson Marquezelli e Anselmo.

O Sr. Nelson Marquezelli, Relator do Processo nº 62, de 2006

(Representação da Deputada Laura Carneiro), requer o comparecimento das

seguintes testemunhas:

a) Deputada Federal Laura Carneiro;

b) Luiz Antônio Trevisan Vedoin;

c) Ronildo Pereira Medeiros;

d) Rogério Henrique Medeiros de Freitas;

e) Rodrigo Medeiros de Freitas;

f) Carlos Augusto Haasi Neto;

g) Jane Cleide Herculano de Siqueira;

h) Maria da Penha Lino;

i) Ivo Marcelo Spíndola Rosa.

Lembro aos Srs. Deputados que a grande maioria dos Srs. Deputados

solicita, nos seus requerimentos, a presença do Sr. Luiz Antônio Trevisan Vedoin.

Vamos convocá-lo apenas uma vez; possivelmente, na semana que vem ou na

próxima. Gostaria de contar com a presença de todos os Relatores. Cada um poderá

fazer as perguntas que desejar, que vão influir em seus processos. Não adianta

chamá-los diversas vezes, inclusive com outras pessoas, como a ex-Secretária do

Ministério.
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Estou fazendo uma relação de pessoas que precisam ser ouvidas em todos

os processos. Daí iremos fazer uma reunião plenária no próprio Conselho para

decidir.

Tem a palavra o nobre Deputado Nelson Marquezelli.

O SR. DEPUTADO NELSON MARQUEZELLI - Parece-me que Darci Vedoin

e Ronildo Medeiros são comuns a todos os requerimentos. Esses 3 convocados e

convidados são importantíssimos para todos os processos que estão relacionados

nesse caso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Exatamente.

Estamos acertando essa data; será na próxima terça-feira ou na outra,

dependendo do próprio Luiz Antônio Trevisan Vedoin. Vamos convocá-los ou

convidá-los a vir até aqui.

 Os Srs. Deputados que forem favoráveis ao requerimento do nobre Deputado

Nelson Marquezelli permaneçam como se encontram.  (Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 186, de 2006: “Requer seja oficiado ao Ministério da Saúde

para que informe quais as empresas vencedoras das licitações realizadas fruto das

emendas da Deputada Laura Carneiro”.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 187, de 2006: “Requer seja oficiado ao Departamento de

Polícia Federal para obtenção de cópias das degravações dos diálogos telefônicos

acostados nos processos que apuram a chamada ‘máfia dos sanguessugas’.”

O SR. DEPUTADO NELSON MARQUEZELLI - Sr. Presidente, parece-me

que serve também para todos os Deputados, no caso, para tomar conhecimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Sem dúvida.

Requerimento do nobre Deputado Nelson Marquezelli, Relator do Processo nº

84, de 2006, cujo Representado é o Deputado Vieira Reis, solicita o comparecimento

das seguintes testemunhas:

1. Deputado Vieira Reis;

2. Darci Vedoin;
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3. Luiz Antônio Trevisan Vedoin;

4. Ronildo Pereira Medeiros;

5. Inaldo José Santos Silva Ferreira de Araújo;

6. Cristiano Souza Bernardo;

7. Maria Stela Silva;

8. Maria da Penha Lino.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Outro requerimento solicita seja oficiado ao Departamento de Polícia Federal

para obtenção de cópias das degravações de diálogos telefônicos acostados nos

processos que apuram a chamada “máfia dos sanguessugas”.

Isso acabou de ser aprovado.

Requerimento também do Deputado Nelson Marquezelli solicita seja oficiado

ao Departamento de Polícia Federal para obtenção de cópia de planilha intitulada

“Conta Corrente” constante no Auto Circunstanciado nº 9, de 2006.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Quero esclarecer aos Srs. Deputados que temos um relacionamento com a

Polícia Federal e estamos acertando para que tenhamos as cópias de tudo o que foi

feito relacionado a esse processo dos sanguessugas. Mas, de qualquer forma, há

necessidade da aprovação dos requerimentos.

Requerimento do Deputado Anselmo, Relator do processo do Representado

Deputado João Correia: “Requer seja convidado o Deputado João Correia a

comparecer neste Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, a fim de prestar

esclarecimentos sobre os fatos constantes da Representação nº 95, de 2006”.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento do Deputado Anselmo, Relator do Processo nº 31, de 2006 —

Representado Deputado Carlos Dunga: “Requer seja convidado o Deputado Carlos
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Marques Dunga a comparecer neste Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, a fim

de prestar esclarecimentos sobre os fatos constantes da Representação nº 73, de

1006”.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento para que seja convidado o Sr. Darci José Vedoin, sócio da

Planam, a comparecer neste Conselho de Ética e Decoro Parlamentar para prestar

esclarecimentos sobre a Representação nº 95, de 2006.

Acabou de ser aprovado, não precisamos de colocar em votação.

Da mesma forma, há um requerimento de convite ao Sr. Luiz Antônio

Trevisan Vedoin que também já foi aprovado.

Matéria extrapauta. O Deputado Antonio Carlos Mendes Thame solicita, nos

termos regimentais, seja incluído, para apreciação imediata, requerimento na Ordem

do Dia da reunião ordinária deste Conselho de Ética do dia 10 de outubro do

corrente.

Em votação o requerimento do nobre Deputado Antonio Carlos Mendes

Thame.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento do nobre Deputado Antonio Carlos Mendes Thame que requer

diligências no curso do processo de representação por quebra de decoro

parlamentar — Representação nº 80/06; promover a intimação das testemunhas

arroladas pelo Representado na petição datada de 9 de outubro de 2006, subscrita

pelo seu advogado constituído; requerer ao Representado que autorize este

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar a quebra de seu sigilo bancário para

comprovação de sua movimentação em conta corrente ou contas correntes

bancárias nos exercícios de 2004 e 2005; requerer a oitiva, em data oportunamente

aprazada por esta Presidência, dos Srs. Luiz Antônio Trevisan Vedoin, Darci Vedoin

e Ronildo Medeiros, expressamente mencionados na peça de defesa ofertada pelo

Representado; intimar o Representado, por intermédio de seu advogado constituído,
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conforme instrumento do mandato anexo nos autos, para que complete a

documentação do referido processo e da associação macapaense Ensinando a

Viver, informando no mínimo a atual composição de sua direção, com o nome e

qualificação completa de seus integrantes, a data de sua eleição e a duração do

mandato, endereço completo da entidade, inscrições no CNPJ, cópia autêntica de

seus atos constitutivos e as duas últimas alterações de seus estatutos ou contrato

social.

Em relação às demais Representações, nºs 49/06 e 69/06, requeiro a imediata

nomeação do defensor dativo e sua intimação para a apresentação da defesa

prévia, caso não haja sido apresentada tempestivamente a defesa prévia dos

respectivos Parlamentares  representados.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis ao requerimento do nobre Deputado

Thame permaneçam como se encontram.  (Pausa.)

Aprovado.

Requerimento do nobre Deputado Antônio Carlos Biscaia solicita, nos termos

regimentais, em caráter de urgência, seja incluído requerimento na Ordem do Dia de

hoje.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento (Representação nº 129/06):

“Tendo em conta a defesa apresentada pelo

Deputado Wanderval Santos nos autos da Representação

em epígrafe e com base no art. 14, § 4º, inciso IV, do

Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara dos

Deputados, requeiro sejam diligenciadas por este

Conselho as intimações das testemunhas arroladas pelo

referido Parlamentar, resguardando a possibilidade de

produção de outras provas testemunhais e documentais

que porventura se fizerem necessárias no transcorrer

deste procedimento de instrução.”
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Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Srs. Deputados, em contato com o Presidente desta Casa, fomos informados

de que vai haver um recesso branco até o segundo turno, mas gostaria que o

Conselho de Ética se reunisse pelo menos uma vez por semana, para adiantarmos

as oitivas de testemunhas. Lembro também que as Subcomissões já podem

reunir-se a partir de hoje e ouvir as testemunhas.

Em relação a todas as testemunhas indicadas pelos requerimentos dos Srs.

Deputados, hoje mesmo serão encaminhados os convites de comparecimento.

Como é praxe deste Conselho, faremos 2 convites. Se as testemunhas não

comparecerem no primeiro, em seguida daremos uma data para comparecer em

uma segunda chamada.

Gostaria, então, que as primeiras oitivas fossem feitas já na semana que vem.

Comunicarei aos Srs. Deputados o dia e o horário.

Tem a palavra o Sr. Deputado José Carlos Araújo.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, quero

parabenizar V.Exa. pela iniciativa e apresentar algumas preocupações.

No recesso branco, vamos vir aqui para fazer a oitiva das testemunhas.

Teremos que ter quorum. Não é só a Subcomissão e os 3 Deputados que irão ouvir

as testemunhas. Também terão que vir os outros Deputados, no mínimo, 9, para

fazermos as oitivas, não é verdade?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Quero lembrar a V.Exa. que a

maioria dessas testemunhas são, vamos dizer...

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - São comuns.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - ...testemunhas-chave. Vamos

ouvi-las numa reunião plena do Conselho. E há necessidade de quorum de pelo

menos 8 Deputados.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - E é justamente essa a minha

preocupação. Não adianta dividirmos em Subcomissões, com 3 Deputados, porque,

na verdade, temos que ter 9 Deputados mesmo, não tem jeito.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - É verdade. Eu farei contato

pessoal com cada um dos Deputados para que compareçam no dia aprazado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - No meu caso, por exemplo,

não recebi as defesas. Portanto, não posso arrolar as testemunhas, nem começar

minhas oitivas, porque as defesas dos Representados dos processos que vou relatar

não foram apresentadas. Eu estaria até dispensado de vir, mas não posso porque

eu tenho que vir para dar quorum

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - De qualquer maneira,

Deputado, hoje é o último dia de apresentação das defesas prévias e do rol de

testemunhas. Então, até o fim do dia de hoje, V.Exa. já terá as defesas prévias dos

Representados dos processos dos quais V.Exa. é o Relator.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - É exatamente por isso, Sr.

Presidente, que marquei o meu vôo para as 21h, porque até as 19h deverão ser

entregues as defesas. Tentarei tirar cópias, para ter esse material na mão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Quero lembrar também que,

para os Deputados que não apresentarem defesa, vamos imediatamente nomear um

defensor dativo, que tem de ser um Deputado que não pertence ao Conselho de

Ética .

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - É outra preocupação:

contactar Deputados que não são membros do Conselho de Ética durante o recesso

branco para saber se virão ou não.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Também não podemos correr

o risco com os Deputados que estão renunciando a condição de membro do

Conselho e entregando os processos dos quais são Relatores. Estou solicitando às

Lideranças partidárias desses Deputados que ainda hoje indiquem substitutos para

participarem do Conselho.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, permita-me

mais uma intervenção. Poderíamos fazer um apelo às Lideranças e aos Deputados.

O fato de não terem sido reeleitos não lhes tira o mandato agora. O mandato deles

vai até o dia 30 de janeiro, S.Exas. foram eleitos para serem Deputados até o dia 30

de janeiro do próximo ano. Portanto, têm obrigação com o povo que os elegeu para

esta Legislatura até o dia 30 de janeiro. Não vejo cabimento em Deputados
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renunciarem pelo simples fato de não terem sido reeleitos. S.Exas. também vão

renunciar a vinda a esta Casa? Vão renunciar os subsídios? Então, que renunciem

hoje e deixem que os suplentes assumam, porque a obrigação dos Deputados que

não foram reeleitos só acaba no dia 30 de janeiro. Isso tem de ser lembrado, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Além do problema das

relatorias, estive em contato com o Presidente da Casa e alerto todos os Relatores

no sentido de que se tiverem dificuldades e precisarem de uma assessoria

técnico-legislativa já podem entrar em contato com o encarregado do setor. O

Presidente abriu as portas do setor de assessoria, principalmente dessa área de

CPIs. Os assessores estarão à disposição de todos os Relatores. Havia uma grande

dificuldade de nossa parte, porque com a reestruturação feita pela Mesa, alguns

funcionários do Conselho de Ética foram demitidos.

Então, lembro a V.Exas. que já fizemos um acordo com a assessoria desta

Casa e todos os Relatores terão a assessoria necessária para prepararem seus

pareceres.

Tem a palavra o Deputado Bosco Costa.

O SR. DEPUTADO BOSCO COSTA - Sr. Presidente, cheguei um tanto

atrasado à reunião mas, pegando o gancho do nobre Deputado José Carlos Araújo,

quero dizer que não fui candidato à reeleição e fui escolhido Relator de 2 processos.

Estarei à disposição deste Conselho, é a minha obrigação como  Parlamentar até o

dia 30 de janeiro. Irei dar parecer nos 2 processos, sem qualquer problema. A

Legislatura termina no dia 31 de janeiro, e é obrigação de quem não se elegeu ou de

quem não concorreu ao pleito, como eu, ficar à disposição do Conselho de Ética.

Acho que é meu dever e minha obrigação como cidadão e como Parlamentar dar

parecer nos 2 processos dos quais fui designado Relator por esta Presidência.

Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Esta Presidência agradece a

V.Exa.

Lembro a todos que, a partir da semana que vem, realizaremos reuniões com

oitiva de testemunhas.

O SR. ANTONIO CARLOS MENDES THAME - Na quarta-feira?
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Não sei ainda se na

terça-feira ou na quarta-feira. Comunicarei a V.Exas., porque estou dependendo

também do retorno das testemunhas, se vão comparecer mesmo. Uma delas,

inclusive, está presa, e precisaremos contar com uma série de burocracias para

analisar e preparar sua vinda até a Câmara dos Deputados. Comunicarei a V.Exas.

se faremos a reunião na terça-feira ou na quarta-feira.

Está encerrada a reunião.


